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 １．下の図の直角三角形で，
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の値を求めなさい。（１０点×７問）
（１）三平方の定理より，
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（２）三平方の定理より，

（３）三平方の定理より，

（４）三平方の定理より，
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（５）三平方の定理より，

（６）三平方の定理より，

（７）三平方の定理より，
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２．次の長さを３辺とする三角形が直角三角形かどうか答えなさい。（１０点×３問）
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 であることから，
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 は成り立たない。

　　　したがって，この三角形は直角三角形ではない。
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 が成り立っている。したがって，この三角形は直角三角形である。
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 が成り立っている。

　　　したがって，この三角形は直角三角形である。
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 １．次の□にあてはまる数を答えなさい。（８点×６問）
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（１）右の正方形で，対角線の長さ
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を求めます。直角三角形ABCで，

　　　　BC：CA：AB＝
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　　これを解くと，
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（２）右の正三角形で，高さ
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　　直角三角形AHBで，

　　　　HB：AH：BA＝
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 ２．次の三角形の高さAHと面積を求めなさい。（８点×４問）
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 ３．2点A，Bの間の距離を求めなさい。
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１．半径5cmの円Oで，中心からの距離が2cmである弦ABの長さを次のようにして求めました。□にあてはまる数を答えなさい。（１０点×５問）
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　　右の図のように，中心Oから弦ABに垂線OHをひくとき，△OAHは直角三角形なので，
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　　ここで，△OAH≡△OBHなので，
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　　よって，

　　　　　AB＝AH×2
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２．右の図のように，半径4cmの球を，中心Oとの距離が2cmである平面で切るとき，切り口は円になります。このとき，次の各問いに答えなさい。
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（１）OO’の長さを求めなさい。（１０点）
　　中心Oと平面との距離が2cmであることから，OO’＝2（cm）
（２）切り口の円の直径ABの長さを求めなさい。（２０点）
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　　△AOO’ は直角三角形なので，
　　　　(AO’)2＋22＝42
　　これを解いて，
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　　AO’＝BO’ であることから，
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（３）切り口の円の面積を求めなさい。

　　　　　　　　　　　　　　　（２０点）
　　切り口は，半径
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１．右の図の直方体で，AE＝AD＝3cm，AB＝4cm のとき，次の各問いに答えなさい。（１０点×２問）

（１）直角三角形EFGで，EGの長さを求めなさい。
　　　△EFGは直角三角形なので，
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　　　これを解いて，

　　　　　EG＝5（cm）
（２）直角三角形AEGで，対角線AGの長さを
求めなさい。
　　　△AEGは直角三角形なので，
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　　　これを解いて，

　　　　　AG＝
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２．右の図形について，体積を次のようにして求めました。

□にあてはまる数を答えなさい。（８点×１０問）
（１）母線の長さが7cm，底面の円の半径が3cmの円錐
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　　　△OAHは直角三角形なので，
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　　　　これを解くと，
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　　　　したがって，体積は，あ
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（２）底面が１辺4cm，他の辺が5cmの正四角錐
（AB＝AD＝4cm，OA＝OB＝OC＝OD＝5cm）

　　　　直角三角形ABCで，AC＝あ
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　　　　△OAHは直角三角形であることから，
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　　　　これを解くと，
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　　　　したがって，体積は，あ
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　　　体積を求めるには，図形の高さを求めなければならないね。
　　　→そのためには，高さを含む直角三角形があればいいね！！
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１．右の図のような，AD＝2cm，AB＝4cm，AE＝3cmの直方体があります。点Aから辺BCを通って点Gまで糸をかけて，その糸の長さが最も短くなるようにします。このとき，次の各問いに答えなさい。（２０点×２問）
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（１）下の展開図に，長さが最も短くなるときの糸の様子をかきいれなさい。
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（２）糸の長さを求めなさい。

　　　△AFGは直角三角形なので，
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　　　これを解くと，

　　　　　AG＝
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２．１辺8cmの正方形の紙を，点DがABの中点Mと重なるように折るとき，次の各問いに答えなさい。
（１）APの長さを次のように求めました。□にあてはまる数を答えなさい。（１０点×４問）
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（２）折り目の線PQの長さを求めなさい。（２０点）

　　　2点M，Dを結び，PQとの交点をNとすると，三平方の定理から，
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　　　また，△AMD∽△NPD，△NPD∽△HPQ，さらに，AD＝HQから，

△AMD≡△HPQ

　　　したがって，PQ＝MD＝
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30度，45度，60度の角を持つ直角三角形は，辺の比が決まっているね。































































































































































































直角三角形は


三平方の定理が


成り立つね
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１の問題と同じような図だね !!





錐の体積は，


底面積×高さ×� EMBED Equation.3  ��� だったね。
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「糸の長さが最も短くなるとき」というのは「糸がピンとはられて直線になるとき」だね。
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相似な三角形はないかな？
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